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ة  ᡨᣂاستعمال رمز الفᗷ ة للمجموعة و ᡧ ᢕᣂاستعمال الصفة الممᗷ ᢝ
ᡨᣍأᘌ ل مجموعة مما᛿ تبᜧ17,18,19,20}  ا, … }𝑥 ≤ −25 < 𝑥 < 15 𝑥 ≥ 1  𝑥 < −11

    
    𝑓(𝑥) = 4𝑥ଷ + 6𝑥ଶ + 3𝑥𝑓(−2)

 𝑔(𝑥) = ൜𝑥 + 45 , 𝑥 ≤ −181 − 𝑥 , 𝑥 > −1𝑓(−5)𝑓(36) 𝑦𝑥 𝑥𝑦 

  ଵ௫ = 𝑦  𝑥ଶ = 𝑦 + 2  ඥ48𝑦 = 𝑥
 𝑓(𝑥) = 8𝑥 + 12𝑥ଶ + 5𝑥 + 4 ℎ(𝑥) = ඥ6 − 𝑥ଶ 𝑓(𝑥) = 5𝑥√4𝑥 − 1 
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𝑦   ᢝ) أي العلاقات التالᘭة ᘌكون فيها  1

ᡧᣚ تمثل دالة𝑥 
  
  
  
  
  
  
  
𝑓(𝑥)) اذا كانت   2 = 𝑥ଶ − 2𝑥   فما قيمة𝑓(4)  
A  −8 B  0 C  8 D  24 

𝑓(𝑥)اذا كانت     = ൜ |4𝑥|, 𝑥 < −2𝑥ଷ − 1 , 𝑥 ≥   𝑓(−2)فإن قيمة    2−

A  8 B  −7 C  −8 D  −9 
  )  أي العبارات التالية صحيحة دائما   3
A  الدالة لا تمثل علاقة B  كل دالة تمثل علاقة  C  كل علاقة تمثل دالة  D العلاقة لا تكون دالة  

ℎ(𝑥)) أي مما يلي يمثل مجال الدالة  4 = √ଶ௫ିଷ௫ିହ  
A 𝑥 ≠ 5 B 𝑥 ≥ 32 C 𝑥 ≥ 32 , 𝑥 ≠ 5 D 𝑥 ≠ 32 
𝑦   ᢝ) أي العلاقات التالᘭة ᘌكون فيها  5

ᡧᣚ تمثل دالة𝑥  
  
  
  
  
  
  
  
𝑓(𝑥)) اذا كانت   6 =  −2√𝑥ଶ    فما قيمة𝑓(8 + 𝑥)  
A −2ඥ𝑥ଶ + 8 B ඥ−2𝑥ଶ − 128 C −2ඥ𝑥ଶ + 64 D −2ඥ𝑥ଶ + 16𝑥 + 64 
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 xأي العلاقات الآتᘭة متماثلة حول المحور 
A 𝒙𝒚 = 𝟐 B 𝒙 = 𝒚𝟐 C 𝒚 = 𝒙𝟐 D 𝒚 = 𝟑 

  أي الدوال الاتᘭة دالة فردᘌة
A 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟑 + 𝟒 B 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 C 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟒 − 𝟗 D 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟒 + 𝟒𝒙 

ᢝ تكون الدالة الفردᘌة متماثلة حوله ؟ 
ᡨᣍأᘌ أي مما  

A  محورx B  محورy C  مᘭالمستقx=y D  نقطة الاصل  
𝒈(𝒙)ماهو صفر الدالة   = 𝟑𝒙 − 𝟐  

A -2 B − 𝟑𝟐 C − 𝟐𝟑 D 𝟐𝟑 

Y𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑ା𝟔𝟐
A √−𝟔𝟑B -3 C 2D 3 

𝒈(𝒙)ماهو صفر الدالة   = − 𝟐𝟑 𝒙 − 𝟏𝟐  
A -18 B -12 C 12 D 18 

ᢝ التال تمن التمثᘭلا  
ᡧᣍاᘭةالبᘭ  أوجد مقطعY   ᠍اᗫ ᢔᣂو اصفارها ثم اوجدها ج  
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ᢝ لإᘌجاد مجال ᛿ل دالة و مداها . 
ᡧᣍاᘭل البᘭاستعمل التمث  

  
  
  
  
  
  
  

    

   
ᢝ لتقدير قᘭمتها المطلᗖᖔة .  

ᡨᣍأᘌ ل دالة مماᝣل ᢝ
ᡧᣍاᘭل البᘭاستعمل التمث

  

𝒇(𝟏) = ⋯    , 𝒇(−𝟑) = ⋯𝒈(𝟔) = ⋯    , 𝒈(𝟏𝟐) = ⋯
᛿ ᢝلا مما ᢝᣢᘌ لاختᘘار التماثل حول المحور  استعمل التمثᘭل

ᡧᣚ ᢝ
ᡧᣍاᘭالبx  وy  . و نقطة الأصل  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  

ℎ(𝑥) أوجد اصفار الدوال التالᘭة   حدد ما اذا ᛿انت الدالة زوجᘭة ام فردᘌة ام غᢕᣂ ذلك  = 𝑥ହ − 17𝑥ଷ + 16𝑥 𝑓(𝑥) = 4𝑥 − 1𝑥  ℎ(𝑥) = 𝑥଺ + 4 𝑓(𝑥) = 2√𝑥 + 12 − 8 
ᢝ الدوال التالᘭة   yأوجد مقطع 

ᡧᣚ ℎ(𝑥) = 4𝑥 − 9 𝑓(𝑥) = √𝑥 + 2 − 1 
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و إذا ᛿انت الدالة غᢕᣂ متصلة   المعطاة. و برر إجابتك ᗷاستعمال اختᘘار الاتصال .  xحدد ما اذا ᛿انت ᛿ل دالة مما ᢝᣢᘌ متصلة عند قᘭمة 

ᢝ , قفزي , قاᗷل للازالة 
᡽ᣍع عدم الاتصال : لا نهاᖔفحدد ن .  𝑓(𝑥) = ඥ𝑥ଶ − 4 

𝑥عند   = −5  
𝑓(𝑥) = 𝑥𝑥 − 1 

𝑥عند   = 1  
𝑓(𝑥) = 𝑥 − 4𝑥ଶ − 5𝑥 + 4 

𝑥عند   = 4, 𝑥 = 1  

𝑓(𝑥)= ቄ4𝑥 − 1 , 𝑥 ≤ −6−𝑥 + 2 , 𝑥 > −6 

𝑥عند   = −6  
  
  
  
  
 

   

𝑓(𝑥)  , لتصبح الدالة متصلة عندها .   xأعد تعᗫᖁف ᛿ل دالة مما ᢝᣢᘌ  عند القᘭمة المعطاة  = ௫మିଽ௫ାଷ 𝑥 = −3   , 𝑓(𝑥) = ௫మିଶହ௫ିହ ,  𝑥 = 5  ,𝑓(𝑥) = ௫యି଼௫ିଶ 𝑥 = 2  
  
  
 

  

ة المعطاة .  ᡨᣂالف ᢝ
ᡧᣚ ᢝ

ᡨᣍأᘌ ل دالة مماᝣة لᘭقᘭنها الأصفار الحقᚏب ᣆتنح ᢝ ᡨᣎة الᘭحة المتتالᘭحدد الاعداد الصح 𝑓(𝑥) =  𝑥ଷ − 𝑥ଶ − 3 , [−2,4] 𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ − 6𝑥 + 4  , [−3 ,4] 

ᢝ . ثم عزز إجابتك عددᘌا . 
ᡧᣍاᘭل البᘭالتمث ᢝ

ᡧᣚة لوصف سلوك طرᘭة التالᘭانᘭلات البᘭاستعمل التمث 
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  : ᢝᣢᘌ ماᘭحة فᘭة الصحᗷالإجا ᡨᣂاخ  
ᢝ تنحᣆ بᚏنهما   )  1 ᡨᣎة الᘭحة المتتالᘭالأعداد الصح ᢝᣦما

𝑓(𝑥)الأصفار الحقᘭقᘭة للدالة  = 𝑥ଷ − 6𝑥 − 2  ᢝ
ᡧᣚ

ة   ᡨᣂ[3,0−]الف .  

  ) أي الدوال الاتᘭة لها عدم اتصال قاᗷل للإزالة ؟  2

A   ([−3, −2], [−1,0]  
B   ([−3, −2]  
C   ([−2, −1], [−1,0]  
D   ([−1,0]  

A   (𝑓(𝑥) = ௫௫ାଷ            C   (𝑓(𝑥) = ଵ௫ାଷ  

B   (𝑓(𝑥) = ௫మିସ௫ାଶ          D   (𝑓(𝑥) = 𝑥ଷ − 3  

ᢝ للدالة  3
ᡧᣍاᘭل البᘭصف سلوك طرف التمثᘌ ᢝ

ᡨᣍأᘌ أي مما (𝑓(𝑥)  ᡧ ᢕᣌمᘭ( الرسم المجاور ) . من ال  
  
  
  
  
  
  
  

A   (lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = −∞  
B   (lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = 0  
C   (lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = 8  
D   (lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = ∞  

ᢝ أي الدوال الاتᘭة لها عدم اتصال  )  4
᡽ᣍقع صفر الدالة  )  1 ؟  لا نهاᘌ ةᘭات الات ᡨᣂأي الف ᢝ

ᡧᣚ  
 𝑓(𝑥) = √𝑥ଶ − 6 − 6    

A   (𝑓(𝑥) = ቄ2 , 𝑥 < 03 , 𝑥 ≥ 0            C   (𝑓(𝑥) = ଵଶ௫ିଽ  

B   (𝑓(𝑥) = ௫మିସଽ௫ି଻          D   (𝑓(𝑥) = 𝑥ହ − 𝑥ଷ  

A   ([6,7]  
B   ([7,8]  
C   ([8,9]  
D   ([9,10]  

 ᢝ
ᡧᣍاᘭل البᘭالتمث ᡧ ᢕᣌة الحدود   المجاور يب ᢕᣂدالة كث ᡧᣎمنح 𝑓(𝑥)  كون درجة للدالةᘌ مكن أنᘌ ةᘭأي الأعداد الآت .𝑓(𝑥) . 

  
  
  
  
  
  
  
  
 

A  (1 
B  (2 
C  (3 
D  (4 
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اᘌدة  ᡧ ᡨᣂالدالة الثابتة  الدالة المتناقصة  الدالة الم  

  
  
  
  
  
  
  
  

    

  القيمة العظمى المطلقة  القيمة العظمى المحلية 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
  
  
  
  
  
 

 

  القيمة العظمى المطلقة  القيمة العظمى المحلية 
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اᘌدة او متناقصة او ثابتة مقᗖᖁة لأقرب   ᡧ ᡨᣂتكون فيها الدالة م ᢝ ᡨᣎات ال ᡨᣂة لتقدير الفᘭل من الدوال التالᝣل ᢝ
ᡧᣍاᘭل البᘭوحدة .  0.5استعمل التمث  

  
  
  
  
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

ᢝ لتقدير قᘭم 
ᡧᣍاᘭل البᘭاستعمل التمثx   كون للدالةᘌ ᢝ ᡨᣎال𝒇(𝒙)  اقرب ᣠة اᗖᖁم قصوى مقᘭ0.5عندها ق  ᡧ ᢕᣌم الدالة عندها, و بᘭوحدة . و اوجد ق
  نᖔع القᘭم القصوى .  

 
 
 
 
 
  
  
  
  

  
  

  
  

  
 

ات المذكورة   ᡨᣂالف ᢝ
ᡧᣚ ةᘭللدوال التال ᢕᣂأوجد متوسط معدل التغ 𝑓(𝑥) = 𝑥ସ − 6𝑥ଶ + 4𝑥, [−5, −3] 𝑓(𝑥) = 3𝑥ଶ − 8𝑥 + 2, [4,8] 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 3𝑥  , [5,12] 

  
  
  
  
 

  

 
𝒅(𝒕)) قذف صاروخ من سطح الأرض الى أعلى , اذا كان ارتفاعه عن سطح الأرض يعطى بالدالة  1 = −𝟏𝟔𝒕𝟐 + 𝟕𝟐𝒕  حيث ,𝒕  

تمثل المسافة التي يقطعها . اذا اهملت مقاومة الهواء , فأوجد السرعة المتوسطة للصاروخ في  𝒅(𝒕)ثمثل الزمن بالثواني بعد قذفه ,  
  ثوان .  4الى  3الفترة من 

  
A   (−𝟓𝟔 𝒇𝒕/𝒔  B (−𝟒𝟎 𝒇𝒕/𝒔  C  (𝟒𝟎 𝒇𝒕/𝒔 D  (𝟓𝟔 𝒇𝒕/𝒔 

  
  ) من التمثيل البياني التالي القيمة العظمى المحلية مقدارها ................  2

  
  

  
  
  
  

 
A  (0 B  (-2.5 C  (1.5 D  (0.5 

𝒇(𝒙)) متوسط معدل التغيرللدالة التالية  3 = 𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 − 𝟒 , [−𝟑 , −𝟏]  
  

A  (28 B  (-25 C  (-28 D  (25 
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𝒇(𝒙)الدالة الثابتة  = 𝒄 
 
 
 
 

لتمثيل البياني هو مستقيم افقي 

𝒚𝑐مقطع  زوجيةالنᖔع 
لا يوجد𝒙مقطع  𝒚حول التماثل 

المجال 
𝑹 (−∞,   سلوك (∞

الدالة  
lim௫→ିஶ 𝑓(𝑥) = 𝑐 lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = 𝑐

:𝑦}  المدى  𝑦 = 𝐶}  مجالها  الاتصال ᣢمتصلة ع   ,
  ثابتة

𝒇(𝒙) محاᘌدة الدالة ال  = 𝒙 
  
  
  
  
  
  
  

,𝒂)التمثيل البياني للدالة يمر بجميع النقاط التي احداثياتها   𝒂)

 𝒚  0مقطع   فردية   النᖔع 
 𝒙  0مقطع   (0,0)حول   التماثل 

,∞−) أو 𝑹  المجال  ∞) 
سلوك  

  الدالة 

lim௫→ିஶ 𝑓(𝑥)= −∞ lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = ∞ 

,∞−) أو 𝑹  المدى    الاتصال  (∞
,   متصلة عᣢ مجالها

متزايدة 
,∞−)في  ∞)   

ᘭᗖعᘭة الدالة ال ᡨᣂ 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 
 
 
 
 
 
  

𝑼التمثيل البياني للدالة على صورة حرف 

 𝒚  0مقطع   زوجية  النᖔع 
 𝒙  0مقطع   𝑦حول   التماثل 

,∞−) أو 𝑹  المجال  سلوك   (∞
  الدالة 

lim௫→ିஶ 𝑓(𝑥) = ∞ lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = ∞ 

,𝟎] أو 𝑹ା  المدى    الاتصال  (∞

,   متصلة عᣢ مجالها
,𝟎)متزايدة في ∞)  

  ᢝ
ᡧᣚ متناقصة(−∞, 0)  

𝒇(𝒙) تكعيᘭᙫة الدالة ال  = 𝒙𝟑 

  
التمثيل البياني متماثل حول نقطة الاصل 

 𝒚  0مقطع   فردية   النᖔع 
 𝒙  0مقطع   (0,0)حول   التماثل 

,∞−) أو 𝑹  المجال  سلوك   (∞
  الدالة 

lim௫→ିஶ 𝑓(𝑥)= −∞ lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = ∞ 

,∞−) أو 𝑹  المدى    ,  متصلة عᣢ مجالها  الاتصال  (∞
,∞−)في  متزايدة ∞)  
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𝒇(𝒙)دالة المقلوب  = 𝟏𝒙  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 التمثيل البياني للدالة مكون من جزئين

لا يوجد 𝒚مقطع  فردية النᖔع 
لا يوجد 𝒙مقطع  (0,0)حول التماثل 

المجال 
𝑅 − ,∞−)   أو {0} 0)∪ (0, سلوك  (∞

الدالة 
lim௫→ିஶ 𝑓(𝑥) = 0 lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = 0

  المدى 
𝑅 − ,∞−)   أو {0} 0)∪ (0, ∞) 

  الاتصال 

  ᢝ
᡽ᣍعدم اتصال لا نها

𝑥عند  = 0   ,  
,0)متناقصة في  ∞)   
  ᢝ

ᡧᣚ متناقصة(−∞, 0)  
𝒇(𝒙)  دالة القᘭمة المطلقة   = |𝒙|   

  
  
  
  
  
  
  
  

𝑽التمثيل البياني للدالة على صورة حرف 

 𝒚  0مقطع    زوجية   النᖔع 
 𝒙  0مقطع   𝑦حول   التماثل 

,∞−) أو 𝑹  المجال  ∞) 
سلوك  

  الدالة 
lim௫→ିஶ 𝑓(𝑥) = ∞ lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = ∞ 

,𝟎] أو 𝑹ା  المدى  ∞) 
 

  الاتصال 
  ,  متصلة عᣢ مجالها

,0)متزايدة في  ∞)  
  ᢝ

ᡧᣚ متناقصة(−∞, 0)  

𝒇(𝒙) دالة أᢔᣂᜧ عدد صحيح   = [𝒙]   
  
  
  
  
  

, وهي نوع من أنواع  xدالة اكبر عدد صحيح أقل من او يساوي 
الدوال الدرجية 

 𝒚  0مقطع   لا يوجد  النᖔع 
,0]عند   𝒙مقطع    لا يوجد  التماثل  1) 

سلوك    𝑹  المجال 
  الدالة 

lim௫→ିஶ 𝑓(𝑥) = −∞ lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = ∞ 

 𝒁  المدى 
  الاتصال  

  ,  عدم اتصال قفزي
𝑥ثابتة عند  ∉ 𝑍  

اᘌدة عند   ᡧ ᡨᣂم𝑥𝜖𝑧  

 ᢝᣙᘭᗖ ᡨᣂدالة الجذر ال  𝒇(𝒙) = √𝒙   
  
  
  
  
  
  

 التمثيل البياني للدالة في الربع الاول

 𝒚  0مقطع   د لا يوج  النᖔع 
 𝒙  0مقطع   د لا يوج  التماثل 

,𝟎] أو 𝑹ା  المجال  سلوك   (∞
  الدالة 

lim௫→଴ 𝑓(𝑥) = 0 lim௫→ஶ 𝑓(𝑥) = ∞ 

,𝟎] أو 𝑹ା  المدى  ,   متصلة عᣢ مجالها  الاتصال  (∞
,𝟎] متزايدة في  ∞)  
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  . للأعلى او للأسفل او الى اليمين او الى اليسار الدالةاحد التحويلات القياسية التي تنقل منحنى   : 
  
  
  
  
  
  
  

      

    𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) + 𝒌            هو منحنى𝒇(𝒙)  ً 𝒈(𝒙)      مزاحا = 𝒇(𝒙 − 𝒉)            هو منحنى𝒇(𝒙)  ً   مزاحا
 |𝒌| 𝒌 > 𝟎  |𝒌| 𝒌 > 𝟎   |𝒉|𝒉 > 𝟎  |𝒉|𝒉 < 𝟎  

 احد التحويلات القياسية الذي يكون لمنحنى الدالة صورة مرآة بالنسبة لمستقيم محدد.  :  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

    𝒈(𝒙) = −𝒇(𝒙)           منحنى  انعكاس  هو𝒇(𝒙)       𝒈(𝒙) = 𝒇(−𝒙)           منحنى  انعكاس  هو𝒇(𝒙)  
 𝒚انعᜓاس حول محور    𝒙انعᜓاس حول محور  

 هو تحويل غير قياسي يؤدي الى تضييق ( ضغط ) او توسع ( مط ) منحنى الدالة رأسيا أو افقيا.  :
  
  
  
  
  
  
  
  
  

     

    𝒈(𝒙) = 𝒂. 𝒇(𝒙)  )𝒂 ( منحنى  ل تمدد هو عدد موجب𝒇(𝒙)        𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒂. 𝒙)  )𝒂 ( منحنى  ل تمدد هو عدد موجب𝒇(𝒙) 𝒂 > 𝟏  ᢝᣒ𝟎  توسع رأ < 𝒂 < 𝟏  ᢝᣒيق رأᚏتض  𝒂 > ᢝ   تضᚏيق 𝟏
ᡨᣛ𝟎  أف < 𝒂 < ᢝ  وسعت 𝟏

ᡨᣛأف 
 تحويل هندسي غير قياسي.

  
  
  
  
  
  
  

     

𝒈(𝒙) = |𝒇(𝒙)| 𝒈(𝒙) = 𝒇(|𝒙|) 
ᘌغᢕᣂ هذا التحᗫᖔل الهندᢝᣒ أي جزء من منحᡧᣎ الدالة ᘌقع تحت  

  . 𝒙لᘭصبح فوقه ᗷالانعᜓاس حول المحور   𝒙المحور  
منحᡧᣎ الدالة الموجود اᛒ ᣠسار   الهندᢝᣒ جزءᘌغᢕᣂ هذا التحᗫᖔل 

ᡧ المحور   𝒚  المحور  ᢕᣌمᘌ ᣠالواقع ا ᡧᣎضع مᜓانه صورة جزء المنحᘌ و 𝒚   بالانعكاس حول المحور𝒚.  
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𝒈(𝒙)  (( التحويلات الهندسية ))   𝒇(𝒙)و منحنى  𝒈(𝒙), ثم صف العلاقة بين منحنى 𝒈(𝒙)للدالة   𝒇(𝒙)عين الدالة الرئيسية (الأم)  = 𝟑|𝒙| − 𝟒 𝒈(𝒙) = 𝟑√𝒙 + 𝟖 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙 + 𝟏 
  
  
  
  
  
  
 

  

𝒇(𝒙)صف العلاقة بين منحنيي الدالتين :  = |𝒙|  و𝒈(𝒙) =  −|𝒙| − 𝟐  
  
  
  

  اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :
𝒈(𝒙)لمنحنى الدالة   𝒙) أي منحنيات الدوال الاتية ناتج عن توسع رأسي , ثم انعكاس حول محور  1 = 𝒙𝟐  
A 𝒇(𝒙) = 𝟏𝟑 𝒙𝟐 B  𝒇(𝒙) = −𝟑𝒙𝟐 C 𝒇(𝒙) = − 𝟏𝒙𝟐 + 𝟑 D 𝒇(𝒙) = − 𝟏𝟑 𝒙𝟐 
𝑷(𝒙)ما الانسحاب الذي يجُرى على الدالة الرئيسية ( الأم )  ) 2 =  𝒙𝟑   للحصول على الدالة𝒑(𝒙) = (𝒙 − 𝟕)𝟑  
A 7 وحدات الى أسفل  B 7  وحدات الى أعلى  C 7  وحدات الى اليسار  D 7 وحدات الى اليمين  
على الدالة  𝒚’ و توسع رأسي , و انعكاس حول المحور   2الناتجة عن إجراء التحويلات الهندسية : تضييق أفقي معامله   ) مالدالة 3

𝒇(𝒙)الرئيسية ( الأم )   = √𝒙  
A 𝒇(𝒙) = −𝟐√𝟑𝒙 B 𝒇(𝒙) = −𝟑√𝟐𝒙 C 𝒇(𝒙) = 𝟐√−𝟑𝒙 D 𝒇(𝒙) = 𝟑√−𝟐𝒙 
𝒉(𝒙)ما الانسحابات التي أجريت على الدالة   ) 4 = [𝒙]  بحيث نتجت الدالة ,𝒉(𝒙) = [𝒙 + 𝟗] − 𝟓  

A 9  وحدات الى اليسار و
وحدات الى اليسار و  B 5  وحدات الى الأسفل.  5

 C  وحدات الى الأسفل.  9
وحدات الى اليمين  9
وحدات الى  5و 

  الأسفل. 
D 5  وحدات الى اليمين و

  وحدات الى أعلى. 9
𝒇(𝒙)  ) ما التحويلات الهندسية التي تمت على الدالة (الام )  5 =  [𝒙]  لتمثيل الدالة𝒇(𝒙) =  𝟐[𝒙 − 𝟑] + 𝟒  

A 

  توسع رأسي  
وحدات الى  3انسحاب 
  اليسار  

وحدات  4انسحاب 
  للأعلى 

B 

  تضييق رأسي 
وحدات الى  3انسحاب 

  اسفل 
وحدات الى  4انسحاب 

  اليسار 

C 

  توسع رأسي  
وحدات  3انسحاب 

  الى اليمين 
وحدات  4انسحاب 

  للأعلى 

D 

  تضييق رأسي 
وحدات الى  3انسحاب 

  اسفل
وحدات الى  4انسحاب 

  اليمين
  هو تحويل غير قياسي يؤدي الى تضييق ( ضغط ) او توسع ( مط ) منحنى الدالة رأسيا أو افقيا.   ) 6

A  الدوران  B الانسحاب  B الانعكاس  D التمدد  
  التحويلات القياسية الذي يكون لمنحنى الدالة صورة مرآة بالنسبة لمستقيم محدد. ) احد  7

A  الدوران  B الانسحاب  B الانعكاس  D التمدد  
𝒇(𝒙)) الدالة الأم للدالة  8 = −(𝒙 + 𝟑)𝟑  

A 𝒇(𝒙) = (𝒙 + 𝟑)𝟑 B 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 C 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 D 𝒇(𝒙) = −𝒙𝟑 
  

𝒇(𝒙)  أي الدوال التالية يمثلها التمثيل البياني المجاور ؟)  9 = ⋯ 
  
  
  
  
  
  
  

A |𝒙 − 𝟒| − 𝟑 B |𝒙 − 𝟒| + 𝟑 C |𝒙 + 𝟒| − 𝟑 D |𝒙 + 𝟒| + 𝟑 
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6-1

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

𝒇(𝒙)إذا كانت    = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 , 𝒈(𝒙) = 𝟑𝒙 − 𝟒 , 𝒉(𝒙) = −𝟐𝒙𝟐 + 𝟏  

𝒇)فأوجد الدوال التالية وحدد مجالها؟    + 𝒈)(𝒙), (𝒇 − 𝒉)(𝒙) , (𝒇 ∙ 𝒈)(𝒙), (𝒉𝒇)(𝒙)  

  

  𝒇(𝒙) = 𝟔𝒙𝟐 − 𝟒, 𝒈(𝒙) = 𝒙 + 𝟐   [𝒇𝝄𝒈](𝒙) , [𝒈𝝄𝒇](𝒙), [𝒇𝝄𝒈](𝟑)  

  

  

  𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟏 , 𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟏 𝒇𝝄𝒈 𝒇𝝄𝒈 
 
  

  ᡧ ᢕᣌأوجد دالت𝒇, 𝒈   كونᘌ ثᘭحᗷ𝒉(𝒙) = [𝒇𝝄𝒈](𝒙)  الا تكون أي منهما الدالة ᣢو ع
𝑰(𝒙)المحاᘌدة   = 𝒙   : ᢝᣢᘌ لا مما᛿ ᢝ

ᡧᣚ  

 1   (ℎ(𝑥) = ଵ௫ା଻  

  

2   (ℎ(𝑥) = √4𝑥 + 2 + 7  
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1𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟑 , 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙𝟐[𝒇𝝄𝒈](𝒙)
A 𝟒𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑B 𝟖𝒙𝟐 − 𝟑C 𝟏𝟔𝒙𝟐 − 𝟒𝟖𝒙 + 𝟑𝟔D 𝟖𝒙𝟑 − 𝟏𝟐𝒙𝟐
2𝒇(𝒙) = 𝒙 − 𝟑 , 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟒(𝒇 + 𝒈)(𝒙)

A𝟑𝒙 − 𝟕B−𝒙 − 𝟕C−𝒙 + 𝟏D𝟑𝒙 + 𝟏
3𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟏 , 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙[𝒇𝝄𝒈](𝒙)

A𝟐𝒙𝟐 + 𝟐B𝟐𝒙𝟐 + 𝟏C𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟒D𝟒𝒙𝟐 + 𝟏
4𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟏 , 𝒈(𝒙) = 𝟏𝒙[𝒇𝝄𝒈](𝒙)

A 𝒙 + 𝟏𝒙B 𝟏𝒙𝟐C 𝟏𝒙𝟐 + 𝟏D 𝟏𝒙𝟐 + 𝟏
5𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟒 , 𝒈(𝒙) = √𝒙(𝒇 + 𝒈)(𝒙)

A𝑹B 𝒙 < 𝟎C 𝒙 > 𝟎D 𝒙 ≥ 𝟎
6𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝟔 , 𝒈(𝒙) = 𝒙 + 𝟐ቀ𝒇𝒈ቁ (𝒙)

A 𝑹B 𝒙 ≠ 𝟎C 𝑹 − {−𝟐}D 𝑹 − {𝟐}
7𝒇(𝒙) = 𝟏𝒙ା𝟏 , 𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒇𝝄𝒈

A 𝑹B 𝒙 ≠ 𝟏C 𝒙 ≠ ±√𝟑D 𝒙 ≠ ±𝟑
8𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟒 , 𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒇𝝄𝒈

A𝑹B𝒙 ≠ ±𝟒C𝒙 ≠ 𝟎D𝒙 > 𝟎
9𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟑 , 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙 − 𝟖[𝒇𝝄𝒈](𝟔)

A 19 B 16 C 29 D 35
10[𝒇𝝄𝒈](𝒙) = |𝟒𝒙 + 𝟖| − 𝟗
A 𝒇(𝒙) = |𝟒𝒙| − 𝟗 𝒈(𝒙) = 𝒙 + 𝟖B 𝒇(𝒙) = |𝒙| − 𝟗 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙 + 𝟖C 𝒇(𝒙) = |𝒙| − 𝟖 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙 + 𝟗D 𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙 − 𝟗 𝒈(𝒙) = |𝒙| + 𝟖

11 𝒉(𝒙) = 𝟐(𝒙 − 𝟓)𝟐 , 𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟗𝒙 + 𝟐𝟏𝒉[𝒈(𝒙)]
A 𝒙𝟒 + 𝟏𝟖𝒙𝟑+ 𝟏𝟏𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝟖𝟖𝒙+ 𝟐𝟓𝟔B 𝟐𝒙𝟒 + 𝟑𝟔𝒙𝟑+ 𝟐𝟐𝟔𝒙𝟐 + 𝟓𝟕𝟔𝒙+ 𝟓𝟏𝟐C 𝟑𝒙𝟒 + 𝟓𝟒𝒙𝟑+ 𝟑𝟑𝟗𝒙𝟐 + 𝟖𝟔𝟒𝒙+ 𝟕𝟔𝟖D 𝟒𝒙𝟒 + 𝟕𝟐𝒙𝟑+ 𝟒𝟓𝟐𝒙𝟐+ 𝟏𝟏𝟓𝟐𝒙 + 𝟏𝟎𝟐𝟒
12𝒇(𝟐) = 𝟑 , 𝒈(𝟑) = 𝟐 , 𝒇(𝟑) = 𝟒 , 𝒈(𝟐) = 𝟓[𝒇𝝄𝒈](𝟑)
A 2 B 3 C 4 D 5 
13𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟏 , 𝒈(𝒙) = 𝒙 + 𝟕(𝒇 − 𝒈)(𝒙)
A 𝒙𝟑 − 𝒙 − 𝟖 B 𝒙𝟑 + 𝒙 + 𝟖C 𝒙𝟑 + 𝒙 + 𝟔 D 𝒙𝟑 − 𝒙 + 𝟖 
14𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟏 , 𝒈(𝒙) = 𝒙 + 𝟕(𝒇 ∙ 𝒈)(𝒙)
A 𝒙𝟒 − 𝟕𝒙𝟑 − 𝒙 + 𝟕 B 𝒙𝟒 + 𝟕𝒙𝟑 − 𝒙 − 𝟕 C 𝒙𝟒 + 𝟒𝒙𝟑 − 𝒙 + 𝟏 D 𝒙𝟒 − 𝟕𝒙𝟑 + 𝟐𝒙 − 𝟕 
15𝒇(𝒙) = 𝒙 − 𝟔 , 𝒈(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟑𝟔ቀ𝒇𝒈ቁ (𝒙) 
A 𝟏𝒙 + 𝟓 B 𝟏𝒙𝟐 + 𝟑𝟔 C 𝟏𝒙 + 𝟔 D 𝟏𝒙 − 𝟔 
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7-1      

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  : ᢝᣢᘌ ا, اتبع ماᗫ ᢔᣂة جᘭجاد الدالة العكسᘌلإ  

  

  

  

  

  

  

  حدد ما إذا كانت الدالة العكسية موجودة في كل مما يأتي أم لا ؟    
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1𝒇(𝒙) = 𝟑𝒙ି𝟓𝟐
A 𝐠(𝐱) = 𝟐𝒙 + 𝟓𝟑B 𝐠(𝐱) = 𝟑𝒙 + 𝟓𝟐C 𝐠(𝐱) = 𝟐𝒙 + 𝟓 D 𝐠(𝐱) = 𝟐𝒙 − 𝟓𝟑
2
A 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟏B 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙C 𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟒D 𝒇(𝒙) = −𝟏
3
A B C D 
4𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝟗
A 𝒇ି𝟏(𝒙) = −𝟐𝒙 − 𝟗B 𝒇ି𝟏(𝒙) = −𝟗 − 𝟐𝒙 C 𝒇ି𝟏(𝒙) = 𝒙 − 𝟗𝟐D𝒇ି𝟏(𝒙) = 𝟗 − 𝒙𝟐
5𝒇(𝒙) = 𝟐√𝒙 + 𝟑
A 𝒇ି𝟏(𝒙) = ൬𝒙 − 𝟑𝟐 ൰𝟐B 𝒇ି𝟏(𝒙) = 𝟏𝟐 √𝒙 − 𝟑C 𝒇ି𝟏(𝒙) = ൬𝒙 + 𝟑𝟐 ൰𝟐D 𝒇ି𝟏(𝒙) = 𝟏𝟐 √𝒙 + 𝟑

𝒇ି𝟏 𝒇(𝒙) = √𝒙 − 𝟏𝟑𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙𝟓 − 𝟖𝒙𝟒𝒇(𝒙) = √𝒙 + 𝟖𝒇(𝒙) = 𝒙 − 𝟔𝒙

𝒇 , 𝒈 𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙 + 𝟗𝒈(𝒙) = 𝒙 − 𝟗𝟒𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝟑𝒈(𝒙) = 𝒙 − 𝟑𝟐𝒇(𝒙) = 𝟏𝟖 − 𝟑𝒙 𝒈(𝒙) = 𝟔 − 𝒙𝟑𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟏𝟎 , 𝒙 ≥ 𝟎 𝒈(𝒙) = √𝒙 − 𝟏𝟎

ᘌ ᢝعᢔᣂ عنه ᗷالدالة 
᡽ᣍاᗖᖁلغ الذي يتقاضاه كهᘘان الم᛿ إذا𝒇(𝒙) = 𝟔𝟎 + 𝟓𝟓𝒙   ثᘭح ,𝒙  . عدد ساعات العمل
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